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ПРИМЕРНАЯ ПРОГРАММА

преддипломной  практики студентов 

1.   Цель и задачи практики
Преддипломная практика студентов имеет целью закрепление теоретических знаний, полученных ими в процессе обучения, и развитие практических навыков ведения экспериментальных и теоретических исследований в сфере будущей профессиональной деятельности и подготовить студентов к выполнению выпускной квалификационной работы.

Основной задачей практики является приобретение опыта в решении реальной инженерной задачи или в исследовании актуальной научной проблемы, а также подбор необходимых материалов для выполнения будущей выпускной работы (дипломного проекта, дипломной работы).
2.   Место и сроки проведения практики
Практика проводится на договорных началах в сторонних предприятиях, учреждениях и организациях оптико-приборостроительного профиля, оснащенных современной технологической базой, либо на выпускающих кафедрах и в других научных подразделениях вуза.
В подразделениях, где проходит практика, студентам выделяются рабочие места для выполнения индивидуальных заданий по программе практики.
В период практики студенты подчиняются всем правилам внутреннего распорядка и техники безопасности, установленным в подразделении и на рабочих местах.
Сроки и продолжительность проведения практики устанавливаются в соответствии с учебными планами и годовым календарным учебным графиком.
3.   Содержание практики
Содержание практики определяется выпускающими кафедрами на основе ГОС ВПО с учетом интересов и возможностей подразделений, в которых она проводится. При этом студент в условиях конкретного подразделения изучает:
· организацию процесса производства изделий или создания программных продуктов по профилю специальности;
· типовые методы расчета, конструирования, изготовления и испытаний выпускаемой продукции;
· используемое техническое, программное и метрологическое обеспечение, необходимую документацию;
· вопросы экономики, организации производства.
Конкретное содержание работы студента планируется руководством подразделения, в котором она выполняется, и отражается в индивидуальном задании на преддипломную практику.
За время практики студент должен выбрать тему выпускной работы по профилю своей специальности из числа актуальных задач, решаемых в подразделении, и согласовать ее с руководством выпускающей кафедры. Студенту следует:
· обосновать актуальность темы;
· подобрать необходимые информационные материалы по теме (литературу, патенты, рабочие отчеты, техническую документацию и др.);
· изучить типовые проекты и технические решения;
· освоить оборудование и аппаратуру на рабочем месте;
· выполнить  предусмотренный индивидуальным  заданием объем работ по реализации темы.
В период практики студенту рекомендуется вести дневник, в который заносятся все материалы по выбранной теме.
К концу практики студент составляет письменный отчет. В отчет целесообразно включить систематизированные сведения для составления литературного обзора по теме, а также полученные в ходе практики результаты работы. Отчет по практике, завизированный руководством подразделения, представляется руководителю от выпускающей кафедры.

4. Руководство и контроль за прохождением практики
Руководство и контроль за прохождением практики, возлагаются приказом ректора на руководителей практики от выпускающих кафедр.

Руководитель практики от выпускающей кафедры 

· согласовывает с организацией программу практики и календарные сроки ее проведения, представляет списки студентов, необходимые данные по ним на прохождение практики;

· проводит необходимые организационные мероприятия по выполнению программы практики;

· осуществляет постановку задач по самостоятельной работе студентов в период практики с выдачей индивидуальных заданий, оказывает соответствующую консультационную помощь;

· согласовывает график проведения практики и осуществляет систематический контроль за ходом практики и работой студентов;

· оказывает помощь студентам по всем вопросам, связанным с прохождением практики и оформлением отчета;

· участвует в работе комиссии по защите отчетов студентов по практике. 

Непосредственное руководство работой студентов осуществляется руководителями на рабочих местах.
При прохождении практики в сторонней организации с ее стороны выделяется представитель - соруководитель практики от организации, который направляет деятельность студентов совместно с руководителем от вуза.

· контролирует организацию практики в соответствии с программой и заключенным договором на проведение практики, обеспечивает студентам рабочие места;

· создает необходимые условия для выполнения студентами программы практики, обеспечивает соблюдение ими правил внутреннего распорядка и техники безопасности;

· предоставляет возможность студентам ознакомиться с организацией работ в подразделениях и участвовать в их производственной деятельности, выполняя конкретные задания на рабочих местах;

· оказывает помощь студентам в подборе необходимых материалов для выполнения индивидуальных заданий;

· по окончании практики дает отзыв о работе студента и качестве подготовленного студентом отчета. 

Студент при прохождении практики получает от руководителя указания, рекомендации и разъяснения по всем вопросам, связанным с организацией и прохождением практики, отчитывается о выполняемой работе в соответствии с графиком проведения практики.
5. Подведение итогов практики
Аттестация по итогам практики проводится на основании защиты оформленного отчета и отзыва руководителя практики от предприятия в комиссии, образованной из специалистов организации и руководителя практики от выпускающей кафедры. По итогам положительной аттестации студенту выставляется дифференцированная оценка (отлично, хорошо, удовлетворительно).
Оценка по преддипломной практике приравнивается к оценкам по дисциплинам теоретического обучения.
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